

和静县财政局文件

静财发[2019]32号

签发：赵金艳

关于和静县财政局第三方机构开展绩效评价 工作的情况汇报

和静县人大常委会：

为了进一步加强和静县预算资金的管理，提升财政资金管理科学化、规范化和精细化水平，切实提高财政资金使用效率和效益，根据自治区关于财政预算资金使用规范管理，提高资金使用效益的要求、根据《预算法》关于开展财政绩效评价工作的规定，关于印发《自治州财政支出绩效评价结果应用暂行办法》的通知等文件精神，2018年和静县财政局通过购买服务选取第三方机构对2个本级财政支出重大项目开展绩效评价，请同级党委政府人大对工作流程、项目环节评价及佐证材料等进行督查。现将具体情况汇报如下：

一、绩效评价工作开展情况及概况

按照资金量大、社会关注提高的原则，选取了2个本级财政支出重大项目为评价对象，并收集2个项目的相关资料，理清每个项目评价的重点环节。县财政局印发了有关事项，安排布置了2018年的财政绩效评价工作，选取了“新疆政通众和商务咨询有限公司”独立开展绩效评价工作，同时与三方机构一同制定了项目评价指标体系。2018年我县选取了2个本级财政支出项目开展了第三方绩效评价工作：

1.为加快和静县农村公路建设，加强城乡联系和沟通，促进农民更好地适应市场需求，调整种植业和产品结构，搞活农产品流通，提高农业综合效益，改善农村生产生活条件。和静县决定对G218K503+200岔口—额勒再特乌鲁村公路进行改建，主要建设内容为路基、路面、涵洞及附属交通设施，总长23.8公里，国家补助170万元。G218K503+200岔口—额勒再特乌鲁村公路改建项目，主要建设内容为路基、路面、涵洞及附属交通设施，总长23.8公里，国家补助170万元。评价基准日为2018年12月31日。

2.和静县第六小学前身为和静县哈尔莫敦镇中心小学，始建于1952年，是一所民汉合校六年一贯制小学，原址位于哈尔莫敦村5组，2009年搬迁至现址（原哈尔莫敦镇中学校区内）。学校主要招收镇政府周围、包括哈尔莫敦村、夏尔莫敦村、萨拉村、查茨村、乌兰尕扎尔村、觉伦图尔根村等7个行政村适龄儿童、少年，保障适龄儿童、少年就近入学，接收义务教育的权利。和静县第六小学运动场及附属工程建设项目资金，六小运动场及附属工程预计投资总额为1044.97万元，中标价669万元，2018年投入资金133.9万元，资金全部为县级配套资金。评价基准日为2018年12月31日。

二、关于和静县绩效评价结果情况

第三方绩效评价对2个项目评价审核得分分别85分、89分，均为良。

1.2018年和静G218K503+200岔口—额勒再特乌鲁村公路改建工程项目，有效加快了和静县农村公路建设，加强城乡联系和沟通，促进农民更好地适应市场需求，调整种植业和产品结构，搞活农产品流通，提高农业综合效益，改善了农村生产生活条件。

2.和静县六小运动场及附属工程项目:和静县第六小学体育场跑道建设落后，体育设施远远不能满足师生健身和体育赛事的需要，缺乏必要的塑胶跑道。塑胶跑道的建设是提高竞技运动水平，促进青少年进行锻炼、增强体质，丰富学生文化生活必不可缺的物质条件，也是发展教育事业的民生工程，在群众生活中发挥着极为重要的作用。和静县第六小学一直注重培养学生“德、智、体、美、劳”的全面发展，提高了教育水平，为学生创造良好的学习环境，展示形象。该项目的建设，是站在义务教育发展新的起点上，为进一步构建和谐社会，加强少数民族地区义务教育而做出的一项重大举措。对于加快义务教育基础设施建设，改善义务教育办学条件有着积极地推动作用，对全面提高教育教学质量和推进教育均衡发展向优质均衡发展。

三、存在的主要问题

在肯定成绩的同时，也不能回避存在的问题。项目建设与管理成效显著，但存在一些问题。主要体现为以下几方面的问题：

1.从项目前期准备环节分析，存在着未按规定组建项目建设管理单位，管理水平达不到工程建设要求等问题，在一定程度上影响了管理措施的有效发挥，影响了资金使用效益的提高。

2.从项目实施环节分析，管理制度不健全与重形式、轻落实并存，问题突出。

3.从项目档案管理环节分析，档案资料不齐全，有待加强。

四、对和静县下一年绩效评价工作的建议

1.加强预算绩效培训力度，规范绩效填报工作

预算资金绩效管理工作，新疆开展较晚，预算资金绩效管理的水平有待提高，该项目从项目绩效目标的填报到自评报告的撰写，质量都很一般。

2.完善专项资金分配使用管理，提高资金支出绩效

建议根据评价发现的资金使用管理存在的问题，进一步完善资金管理办法，指导、督促市县财政部门按规定及时拨付专项资金，同时强化监管，规范工程建设单位资金使用管理，确保专项资金安全有效使用。

3.重视存在的问题，认真落实整改措施

第三方评价的最终目的在于肯定成效，针对存在问题提出建议，督促有关各方完善管理，提高财政专项资金的使用绩效。评价报告中提及的专项资金使用率问题非常突出，对此，建议县财政局等有关部门要引起高度重视，切实采取有力措施，制定有效工作方案，逐一落实整改，进一步提升专项资金使用绩效。

五、强化绩效评价结果运用

财政支出绩效评价工作结果应用是财政支出绩效评价工作持续、深入发展的基本前提，如何进一步强化财政支出绩效评价结果应用是我们工作中的重点。面对党的十九大报告及关于提出需全面实施全过程预算绩效管理的新形势、新要求、和静县积极向同级党委政府人大汇报、在全县范围内通报和工作机制不断强化绩效结果应用。

